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Практичне заняття 
Тема: Побудова БПЧК на запам’ятовуючих пристроях.
Мета заняття: 

      1. Вивчити призначення блоку просторово-часової комутації (БПЧК).

     2. Ознайомитися з побудовою одноланкових та багатоланкових БПЧК.
     3. Отримати практичні навики з побудови просторово-часових комутаторів.
Час заняття: 180 хвилин.
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Зміст заняття

1. Ознайомлювальна частина

     Виконати перевірку присутності студентів, назвати тему заняття та порядок проведення заняття.

     2. Основна частина
     2.1 Опитування студентів за наступними питаннями:

1) Для чого призначений блок просторово-часової комутації?

2) В чому полягають особливості просторово-часових комутаторів?

3) Як визначається кількість комірок пам’яті ІЗП в БПЧК?

4) Як визначається кількість комірок пам’яті АЗП в БПЧК?

5) Як визначаються основні характеристики ІЗП та АЗП в одноланковому БПЧК?

6) Переваги та недоліки одноланкових БПЧК?

7) Для чого призначені перетворювачі кодів (ПР/ПС та ПС/ПР) при побудові БПЧК?

     2.2 Постановка задачі та порядок її виконання 
Задача 1
      Побудувати одноланковий БПЧК (рис.1) на вході якого 4 Вх.ЦЛ і кожна лінія має по 3 канали. Кількість Вих.ЦЛ – 4, кожна лінія має по 3 канали. Виконати комутацію 0 лінії 1 каналу з 2 лінією 2 каналу.       
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Рисунок 1 - БПЧК

Порядок виконання задачі
     1. Визначити кількість інформаційних та адресних запам’ятовуючих пристроїв (ІЗП, АЗП) для побудови одноланкового БПЧК.

     2. Визначити параметри ІЗП та АЗП.
     3. Визначити розрядність коду АЗП.
     4. Побудувати одноланковий БПЧК. На схемі зобразити вхідні та вихідні цифрові з’єднувальні лінії (ЦЗЛ),  ІЗП, АЗП.

     5. Виконати комутацію цифрових каналів та цифрових ліній в одноланковому БПЧК.

      Визначаємо параметри ІЗП та АЗП для одноланкового БПЧК, який комутує різноіменні канали різноіменних Вх.ЦЛ і Вих.ЦЛ. До складу БПЧК входять  ІЗП та АЗП (рис.2).
      Параметри ІЗП:

1) Кількість ІЗП: NІЗП=1.
2) Кількість комірок пам’яті ІЗП: NКП ІЗП=N∙k=4∙3=12.
3) Розрядність однієї комірки пам’яті ІЗП: nІЗП=8 (розрядність одного канального інтервалу). 
     Параметри АЗП:

1) Кількість АЗП: NАЗП=NІЗП=1.
2) Кількість комірок пам’яті АЗП: NКП АЗП= NКП ІЗП =12.

3) Розрядність однієї комірки пам’яті АЗП: nАЗП=log2NКП ІЗП= log212=4 (АЗП визначає номер комірки пам’яті ІЗП).
     Визначаємо номери комірок пам’яті ІЗП та АЗП:

NКП ІЗП=(N∙i)+x=(4∙1)+0=4;

NКП AЗП=(M∙j)+z=(4∙2)+2=10, де
     i – номер комутуємого каналу Вх.ЦЛ;

     x – номер комутуємої Вх.ЦЛ;

     j – номер комутуємого каналу Вих.ЦЛ;

     z – номер комутуємої Вих.ЦЛ.

     Виконуємо технічну реалізацію БПЧК.
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Рисунок 2 – Технічна реалізація БПЧК
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Задача 2
     Побудувати просторово-часовий комутатор, в якому необхідно встановити з’єднання Вх.ЦЛ – х, і-го каналу з Вих.ЦЛ – z, j-го каналу. Номери варіантів завдання приведені у табл.1, де в лівій колонці вказані цифри десятків, а в нижньому рядку – цифри одиниць порядкового номеру за списком. У верхньому рядку приведені номери Вх.ЦЛ. У правій колонці – номери Вих.ЦЛ. В кожній клітинці матриці вказані: зліва – номер каналу Вх.ЦЛ та праворуч – номер каналу Вих.ЦЛ. Наприклад, для номеру 29 необхідно здійснити комутацію 3-го каналу 4 Вх.ЦЛ з 2-им каналом 7-ої Вих.ЦЛ.

     Для встановлення з’єднання необхідно:

1. Вказати номери блоків інформаційної пам’яті (ІЗП) та номери комірок, в яких записується інформація із заданих каналів.

2. Вказати номер керуючої пам’яті та номери її комірок, де записується адреса комірки ІЗП, з якої буде проводитися зрахування інформації.

3. Записати у шістнадцятирічному коді адресу комірки ІЗП у вибраній комірці АЗП.

4. Записати отримані результати до табл.3.

5. Описати порядок роботи схеми при встановленні з’єднання. 
                                                                                  Таблиця 1

	
	№ Вх.ЦЛ
	

	
	2
	6
	7
	4
	3
	5
	3
	0
	4
	1
	

	1
	1,2
	1,3
	1,3
	2,1
	2,3
	2,3
	3,1
	3,2
	3,1
	2,1
	1

	2
	2,1
	2,3
	2,3
	3,1
	3,2
	3,2
	0,1
	0,2
	3,2
	1,2
	7

	3
	3,1
	3,2
	3,2
	2,1
	0,2
	0,3
	1,2
	1,3
	1,0
	2,1
	3

	4
	2,0
	1,2
	0,3
	1,2
	1,3
	1,0
	2,1
	2,3
	2,3
	3,1
	4

	5
	1,2
	1,3
	1,3
	2,1
	2,3
	2,1
	3,1
	3,2
	3,1
	0,1
	5

	6
	2,1
	2,3
	2,0
	3,1
	3,2
	3,2
	0,1
	0,2
	1,3
	1,2
	6

	7
	3,1
	3,2
	3,0
	0,1
	1,2
	1,3
	1,2
	1,3
	1,0
	2,1
	7

	8
	0,1
	0,2
	1,3
	1,2
	1,3
	1,0
	2,1
	2,3
	2,1
	3,1
	6

	9
	1,2
	1,3
	1,2
	2,1
	2,3
	2,0
	3,1
	3,2
	3,1
	2,1
	4

	0
	2,1
	2,3
	2,0
	3,1
	3,2
	3,1
	2,1
	1,2
	0,3
	1,2
	2

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0
	№
Вих.ЦЛ


     У цій задачі комутаційне поле (КП) з просторово-часовою комутацією містить 8 вхідних та 8 вихідних цифрових ліній (ЦЛ), кожна з яких має по 4 часових каналів. Метою є встановлення з’єднання між двома каналами цифрових ліній КП.
     Вх.ЦЛ та Вих.ЦЛ розділені на дві групи по 4 ЦЛ в кожній. Групи Вх.ЦЛ ввімкнені у перетворювачі послідовного коду в паралельний (пс/пр), а кожна з груп Вих.ЦЛ – у перетворювачі паралельного коду в послідовний (пр/пс).

     Від кожного пс/пр відходить 8-мирозрядна шина, по якій передаються кодові комбінації та записуються у комірки ІЗП. Зрахування з комірок ІЗП у пр/пс проводиться по 8-мирозрядній шині та після перетворення у послідовний код, кодові комбінації передаються по каналам вихідних ЦЛ. 

     На перетині вхідних та вихідних шин розташовані елементи інформаційної пам’яті (ІЗП), кожний з яких містить число комірок, яке дорівнює числу каналів у групі Вх.ЦЛ. У даному прикладі кожний ІЗП містить 16 8-мирозрядних комірок, в кожну з яких може записуватися інформація із 16-ти каналів Вх.ЦЛ групи. Номери каналів, інформація з яких записується у комірки ІЗП, приведені у табл.2.

Таблиця 2

	№ Вх.ЦЛ
	0(4)
	1(5)
	2(6)
	3(7)

	№ каналів
	0
	1
	2
	3
	0
	1
	2
	3
	0
	1
	2
	3
	0
	1
	2
	3

	№ комірок ІЗП
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Скорочений
№ комірки
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	А
	В
	С
	D
	E
	F


     У зв’язку з тим, що в цифрових системах розмовний тракт розподіляється на тракт передачі та тракт прийому, в комутаційному полі комутація проводиться двічі: спочатку тракт передачі першого абонента комутується з трактом прийому другого, а потім тракт передачі другого з трактом прийому першого.

     Для керування ІЗП кожній групі виходів надається керуюча пам’ять (АЗП). Для визначення адреси комірки ІЗП кожна адреса повинна мати 5 розрядів. 4 молодших розряди визначають адресу однієї з 16-ти комірок ІЗП, а 5-тий розряд характеризує один з двох ІЗП, які належать до групи виходів. Приймемо, що ІЗП 00, ІЗП 10, які надані вхідним ЦЛ0…ЦЛ3, характеризуються значенням нуль, а ІЗП 01, ІЗП 11, які належать до групи вхідних ЦЛ4…ЦЛ7 – одиницею.

     Комутація інформації здійснюється в наступному порядку. Наприклад, якщо необхідно здійснити з’єднання 1-го каналу Вх.ЦЛ-7 з 3-тім каналом Вих.ЦЛ-1, то кодові комбінації, які будуть надходити, запишуться до 13(D) комірок ІЗП 11 та ІЗП 01, які належать до другої групи входів вхідних ЦЛ4…ЦЛ7. 

     Для передачі кодової комбінації, яка записана у 13 комірці, у 3-тій канал Вих.ЦЛ-1, необхідно у 7-мій комірці (номер вихідного каналу) записати адресу 13 комірки ІЗП 01. Дана адреса буде записана 1D, де одиниця визначає ІЗП 01, а D – відповідає 13-тій комірці ІЗП 01.

     У подальшому зрахуванні з АЗП 0, в період 7-ого каналу буде зрахована адреса 13-тої комірки ІЗП 01 та записана в ній кодова комбінація у паралельному вигляді надійде до пр/пс та далі буде передана у 3-му каналі Вих.ЦЛ-1.

     Для встановлення двостороннього з’єднання необхідно скомутувати 3-тій канал Вх.ЦЛ-1 з 1-им каналом Вих.ЦЛ-7. Записується інформація 3-ого каналу Вх.ЦЛ-1 у 7-му комірку ІЗП 00, ІЗП 10 та в АЗП 1 заноситься у 13-ту комірку (D) адреса 7-ої комірки ІЗП 10. Результати всіх операцій занесені у табл.3.

Таблиця 3

	№ Вх.ЦЛ
	№ кан.
Вх.ЦЛ
	№ ІЗП
	№ КП ІЗП
	№
Вих.ЦЛ
	№ кан.
Вих.ЦЛ
	№ АЗП
	№ КП АЗП
	Код КП АЗП

	7
	1
	01,11
	13
	1
	3
	0
	7
	1D

	1
	3
	00,10
	7
	7
	1
	1
	13
	07



[image: image4.emf]Рисунок 3-Просторово-часовий комутатор
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     3. Домашнє завдання
     Вивчити побудову комутаційних полів, структуру комутаційних полів цифрових систем комутації, а також структурні зміни якісних показників цифрових комутаційних полів.



























































































































































TЦ




















N





0














1





       M








2














3





 2K        1K        0K





 2K        1K        0K





 2K        1K        0K





 2K        1K        0K





БПЧК





   NКАН          NЛІН





00   


    1 кан.       0 лін.








ЧІ-0














ЧІ-1

















ЧІ-2








ЧІ-0














ЧІ-1

















ЧІ-2





Yij





ЕУК





AЗП





    M          0      1       2       3





    N           0      1       2       3





ІЗП





0            


1        


2        


3        


4             


5       


6        


7        


8      


9      


10          0100


11





0        0л  0к    


1        1л  0к


2        2л  0к


3        3л  0к


4        0л  1к


5        1л  1к


6        2л  1к


7        3л  1к


8        0л  2к


9        1л  2к


10      2л  2к


11      3л  2к




























































































_1390993493.vsd
Рисунок 3- Просторово-часовий комутатор
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